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4 防災（地震）に関する意識について 

（1）南海トラフ地震への関心 

関心がある”が 93.1% 

南海トラフ地震への関心について、「非常に関心がある」（55.5%）と「少し関心がある」

（37.5%）を合わせた“関心がある”と答えた人の割合が 93.1%となっている。 

一方で、「あまり関心がない」（4.9%）と「全く関心がない」（0.9%）を合わせた“関心がな

い”と答えた人の割合は 5.9%となっている。 
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南海トラフ地震への関心（性別、年齢別、地域別、職業別） 

関心が 関心が
ある   ない 
（計）  （計） 

93.3    6.0 

93.0    5.9 

 92.9    7.1 

 89.9    10.1 

 95.3    4.7 

93.8    6.2 

92.7    6.5 

94.1    5.8 

 92.8    4.8 

93.6    5.7 

 92.0    6.9 

 94.0    5.0 

 94.6    4.1 

 92.1    7.1 

 94.2    5.3 

 92.2    6.6 
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（2）住宅の耐震化 

“耐震化を行っている”が 58.6% 

住宅の耐震化について、「1981（昭和 56）年 6月 1日以降に着工された住宅（新耐震基準）

であり、耐震化は済んでいる」（53.8%）と「1981（昭和 56）年 5月 31 日以前に着工された住

宅（旧耐震基準）のため、耐震改修を行っている」（4.7%）を合わせた“耐震化を行っている”

と答えた人の割合が 58.6%となっている。 

一方で、「1981（昭和 56）年 5月 31 日以前に着工された住宅（旧耐震基準）だが、耐震改修

を行っていない」と答えた人の割合は 14.6%となっている。 
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住宅の耐震化（性別、年齢別、地域別、職業別） 

耐震化を       耐震化を 

行っている     行っていない

（計）  （計）

59.1    16.3 

58.5    13.0 

46.4     0 

 48.7    5.0 

 72.9    4.7 

68.2    8.4 

70.9    9.6 

59.7    16.8 

 44.5    27.1 

54.3    17.5 

 61.4    14.6 

 62.9    11.6 

 52.4    12.2 

 57.9    20.6 

 65.6    9.5 

 50.2    20.2 
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（3）地震や津波に対する損害保険への加入 

「加入している」が 57.0% 

地震や津波に対する損害保険への加入について、「加入している」と答えた人の割合が 57.0%

となっている。 

一方で、「加入していない」と答えた人の割合は 28.8%となっている。 
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地震や津波に対する損害保険への加入（性別、年齢別、地域別、職業別） 
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（4）家具・家電の固定 

「一部しか固定していない」が 45.6% 

家具・家電の固定について、「一部しか固定していない」と答えた人の割合が 45.6%と最も高

く、続いて「固定していない」（37.8%）、「大部分固定している」（16.1%）の順となっている。
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家具・家電の固定（性別、年齢別、地域別、職業別） 
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（5）家具・家電を固定していない理由 

「手間がかかる（面倒だ）から」が 42.1% 

家具・家電を固定していない理由について、「手間がかかる（面倒だ）から」と答えた人の

割合が 42.1%と最も高く、続いて「自分ではできないから」（23.3%）、「費用がかかるから」

（21.5%）の順となっている。
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家具・家電を固定していない理由（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％）

＜ 性 別 ＞
男 性 48.1 13.8 23.3

女 性 36.7 32.0 20.0

＜ 年 齢 別 ＞
18 歳 ・ 19 歳 60.9 30.4 30.4

20 ～ 29 歳 47.2 13.2 21.7

30 ～ 39 歳 52.2 11.9 22.6

40 ～ 49 歳 46.4 13.4 26.4

50 ～ 59 歳 45.0 25.2 26.1

60 ～ 64 歳 48.0 33.0 22.0

65 歳 以 上 30.4 32.7 15.2

＜ 地 域 別 ＞
名 古 屋 地 域 41.4 20.3 20.5

尾 張 地 域 43.7 26.1 22.9

西 三 河 地 域 43.8 26.0 21.1

東 三 河 地 域 35.5 15.7 20.7

＜ 職 業 別 ＞
自 営 業 47.7 27.1 15.0

勤 め 人 46.0 17.9 24.5

無 職 35.7 31.6 17.8

＜ 性 別 ＞
男 性 14.5 15.5 16.7

女 性 18.6 17.5 13.9

＜ 年 齢 別 ＞
18 歳 ・ 19 歳 17.4 17.4

20 ～ 29 歳 17.0

30 ～ 39 歳 16.4 10.7 11.9

40 ～ 49 歳 13.8 13.8 11.3

50 ～ 59 歳 19.3 17.9 14.7

60 ～ 64 歳 21.0 15.0 20.0

65 歳 以 上 15.7 22.7 19.2

＜ 地 域 別 ＞
名 古 屋 地 域 14.6 18.9 12.7

尾 張 地 域 16.9 16.5 15.9

西 三 河 地 域 19.2 14.3 14.7

東 三 河 地 域 15.7 14.0 20.7

＜ 職 業 別 ＞
自 営 業 16.8 21.5 12.1

勤 め 人 14.5 15.4 13.8

無 職 20.7 18.1 17.6

費用がかかるから自分ではできないから手間がかかる（面倒だ）から

固定をしても被害は出ると思うから家具類を置いていない安全な部屋が
あるから

固定の方法がわからないから

8.5

8.7

9.4
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（6）感震ブレーカーの設置 

“設置していない”が 46.1% 

感震ブレーカーの設置について、「設置している」と答えた人の割合が 16.5%となっている。 

一方で、「感震ブレーカーの存在は知っているが、設置していない」（16.4%）と「感震ブレー

カーの存在を知らないので、設置していない」（29.7%）を合わせた“設置していない”と答え

た人の割合は 46.1%となっている。 
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感震ブレーカーの設置（性別、年齢別、地域別、職業別） 

設置 設置

している していない

（計）  （計） 

17.9     52.1 

14.8     41.5 

10.7     42.9 

7.6      30.3 

 14.6     36.5 

14.2     47.8 

17.6     46.0 

15.1     57.1 

 20.0     51.3 

17.0     48.3 

15.7     47.2 

 16.7     43.1 

 15.6     44.9 

 14.3     48.4 

 14.8     46.9 

 18.6     46.1 
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（7）食料の備蓄 

「3日分」が 30.5%

食料の備蓄について、「3日分」と答えた人の割合が 30.5%と最も高く、続いて「2日分」

（19.3%）、「1日分」（11.1%）の順になっている。 

一方で、「用意していない」と答えた人の割合は、23.5%となっている。 
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食料の備蓄（性別、年齢別、地域別、職業別） 
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（8）飲料水の備蓄 

「3日分」が 22.8% 

飲料水の備蓄について、「3日分」と答えた人の割合が 22.8%と最も高く、続いて「2日分」

（19.4%）、「1日分」（17.9%）の順になっている。 

一方で、「用意していない」と答えた人の割合は、23.3%となっている。 
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飲料水の備蓄（性別、年齢別、地域別、職業別） 
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（9）日頃の地震対策 

「非常持ち出し袋（携帯ラジオ・懐中電灯・医薬品など）を準備している」が 46.5% 

日頃の地震対策について、「非常持ち出し袋（携帯ラジオ・懐中電灯・医薬品など）を準備

している」と答えた人の割合が 46.5%と最も高く、続いて「家族が離ればなれになったとき

の落ち合う場所を決めている」（27.4%）、「簡易トイレを用意している」（17.9%）、「家族との

連絡方法などを決めている」（17.9%）の順となっている。 

一方で、「特に決めていることはない」と答えた人の割合は 26.3%となっている。
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日頃の地震対策（性別、年齢別、地域別、職業別） 

（％）

＜ 性 別 ＞
男 性 45.4 21.6 14.5

女 性 48.0 32.7 21.3

＜ 年 齢 別 ＞
18 歳 ・ 19 歳 53.6 60.7 25.0

20 ～ 29 歳 35.3 21.8 13.4

30 ～ 39 歳 46.9 30.7 22.4

40 ～ 49 歳 49.6 39.1 21.5

50 ～ 59 歳 48.3 32.2 18.4

60 ～ 64 歳 46.2 26.9 19.3

65 歳 以 上 46.7 17.0 14.6

＜ 地 域 別 ＞
名 古 屋 地 域 42.5 24.8 21.6

尾 張 地 域 47.2 29.3 16.6

西 三 河 地 域 50.9 29.6 18.6

東 三 河 地 域 49.0 23.8 12.2

＜ 職 業 別 ＞
自 営 業 37.3 15.9 16.7

勤 め 人 47.7 31.9 18.7

無 職 47.3 24.8 17.6

＜ 性 別 ＞
男 性 16.0 14.8 30.4

女 性 19.7 20.4 23.2

＜ 年 齢 別 ＞
18 歳 ・ 19 歳 28.6

20 ～ 29 歳 28.6 33.6

30 ～ 39 歳 14.6 10.4 25.0

40 ～ 49 歳 16.8 18.6 20.8

50 ～ 59 歳 21.1 14.9 25.3

60 ～ 64 歳 14.3 21.0 30.3

65 歳 以 上 16.2 23.2 29.7

＜ 地 域 別 ＞
名 古 屋 地 域 21.8 18.4 25.3

尾 張 地 域 15.7 18.4 27.9

西 三 河 地 域 18.6 16.0 25.5

東 三 河 地 域 15.0 16.3 27.9

＜ 職 業 別 ＞
自 営 業 15.1 15.1 34.9

勤 め 人 19.7 16.3 25.0

無 職 16.7 20.9 26.9

簡易トイレを用意している家族が離ればなれになったときの落
ち合う場所を決めている

非常持ち出し袋（携帯ラジオ・懐中電
灯・医薬品など）を準備している

特に決めていることはない風呂に水をためおきしている家族との連絡方法などを決めている

7.1 7.1

9.2
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（10）地域の市町村指定の避難場所 

「知っている」が 87.3% 

地域の市町村指定の避難場所について、「知っている」と答えた人が 87.3%となっている。 

一方で、「知らない」と答えた人が 11.9%となっている。 



- 65 - 

地域の市町村指定の避難場所（性別、年齢別、地域別、職業別） 
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（11）自主防災活動への参加 

“参加したことがない”が 64.2% 

自主防災活動への参加について、「いつも参加している」（6.3%）と「時々参加したことがあ

る」（27.8%）を合わせた“参加したことがある”と答えた人の割合が 34.1%となっている。 

一方で、「自主防災活動が行われていることは知っているが、参加したことはない」（26.6%）

と「自主防災組織があるかわからない（ない）ので、参加したことはない」（37.6%）を合わせ

た“参加したことがない”と答えた人の割合は 64.2%となっている。 
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自主防災活動への参加（性別、年齢別、地域別、職業別） 

参加した    参加した 

ことがある  ことがない 

（計）  （計） 

35.2     64.0 

33.2     64.7 

21.4     78.6 

14.3     85.7 

 17.2     82.8 

28.5     71.5 

38.3     60.9 

41.2     58.8 

 45.7     50.3 

26.9     71.3 

 34.0     65.3 

 40.6     57.5 

 43.5     54.4 

 34.9     62.7 

 29.4     70.1 

 41.3     56.6 


